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XXIV PEIIYBJIMYKHU HATIIPEBAP IIO MATEMATHUKA
3A YYEHULUTE O OCHOBHOTO OBPA3OBAHHUE

VIl opnenenne

1. Macara Ha efieH caj noiH co sofa e 2000 g. Ako ce off-
nee 20% of BOJjaTa, BKYITHaTa Maca ke ce HamaiH Ha 88% of mpBo-
GuTHaTa Maca. [IpecmeTaj ja:

a) MacaTa Ha BofiaTa; 0) MacaTa Ha TPa3HHOT cafl.

Pemenne: 88% of MacaTa Ha caJioT IITO € HoMH co Bofia ¢ 1760 g
(88%-2000=1760). Criopeys Toa MacaTa Ra ofyicanata Bofia ¢ 2000 g - 1760 g
= 240 g. Oraa maca mpetcrasysa 20% off MacaTa Ha BOJiaTa. a) Bo capor
mMaio 5240 g = 1200 g Bopia. 6) Macara na cagor ¢ 2000 g - 1200 g =800 g,

2. Op TpH pa3nuyHA HEQpH, OFf KOH HAE/IHA HE € Hy/a, Ce
cpopMupany cuTe MOXHH TpHIEpern 6poes. Hupruor 36Hp,
sroneMeH 3a 1, e 1999. Kon ce Tre Tpu uacppu? Hasenu ru cute
MOXXHH CITy4aH.

Pemenne: Heka Gapannte mudppH ce 6, b i ¢ 1 Heka a<b<c. Crre

— — — — — —_—

TpumRGpenn  OpocBR  ce:  abe, ach, bac, bea, cab®  cha . Hmame
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abc + ach +bac +bca +cab + cha +1 =1999, ofHocro 1002 + 10b + ¢ + 100a
+10c+b+ 1000 + 10a + ¢ + 100b + 10c + a + 100c + 10a + b + 100c + 10b +
a+1=1999; 222(a+b+c) = 1998, cnemu a+b+c =9, na a=1, b=2, c=6; a=1,
b=3, c=5; a=2, b=3, c=4.

3. Bo konBekcer yernprarontHuk ABCD Toukure M, N, P
1 Q ce cpemunn Ha crpanuTe AB, BC,
CD u DA, coopgeTHO. AK0 AC=30 cm,
MP =26 cmE NQ = 28 cm, mpecMeTaj ja
IVIOMITHHATA HAa YETHPHArOJHHKOT
MNPQ.

Pemenne: Ke mokaxeme Jeka
MNPQ e mapanenorpam. Bo AABC orcey-

xata MN e cpejiHa nuEHja. 3aToa MN = %E

# MN||AC. Cimyno, Bo AACD orceukara PQ e cpenra nmnmja. 3aToa
PQ= A—f u PQ||AC. OrTyka MN =PQ 1 MN||PQ, T.¢. 1eTHPHATOIHAKOT

MNPQ e napanenorpamM. Heka O e mnpecekoT Ha J{MjarOHajlHTe Ha
napanenorpamor ABCD. DBujejkn fmWjaroHajdTe ro  fenxar
napaneyorpaMoT Ha YCTHPH TPHArONHHIH CO CJIHAKBH IUIONITHHH

HMaMe: 6§=%Q_N=14 cm; ﬁ:%mﬂfi cm; HMﬁ:E)_P:%EﬂS
cm. PMNPQ=4'PM0N=

=4-21-(21-13)-21-14)- (21-15) =4 - y21-8-7-6 = 4 - 84 = 336
[L1omTHEATa Ha YeTHPHArONHKKOT MNPQ ¢ 336 cm’.

4. CumeTpainnTe Ha HafBOPEIIHATE ariA Kaj TEMHbaTa A
n D Ha Tpamesor ABCD (AB||CD) ce ceyaT Bo TouykaTa M, a
CHMETpa/INTe Ha HaJ{BOPEIIHATE ariW Kaj Temumara B m C ce

ceyaT Bo Toykara N Taka mro MN=12 cm. IIpecmeraj ro
MEPHMETApPOT Ha TPaNe3oT.

Pemenne: Crnopen napjennTe ycnosd ToukAaTe M H N ce
C/THAKBO OJIIAJICUCHH Off OCHOBUTE. 3HauM TOUKATE M W N nexar Ha
Npasa IITO ja COIPXKHA CPENIHaTa JIHHK)a Ha Tpane3or. Toram Al = A2
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- mo ycnos; A1 = A3 kako mam3MenwuynH armd. Cnemn: AAMP e
paMHOKpaK na PM =PA = PD . Ciruro QN =QB=QC.

— — AD AB+CD BC D

MP + PO ¢
MN=MP+PQ+QN=T+ 5 +T “7 Y._\\
= l(ﬁ+ﬁ+6+ﬁ)=lh 3 \’N
2 2 \)Z/P Q&/
CremiL=2MN=2 12224 il Y.
L=24cm. 4 B

5. Ha crpanara BC op kBagpaToT ABCD e n36pana Touka
P mro e pasnmura of Toukure B u C. Cumerpanara Ha aronor
DAP ja ceve crpanara CD Bo Toukara F. Jlokaxwm peka
AP=FD+BP. .

Pemenne: [a o3naumme: APAF=AFAD = o, ABAP = f. Ja
nponomxysame crparata CD mpeky TemeTo D Jlo Toukara M Taka mmo
DM=BP. Crmopen  mpmmakor  ACA
AABP=AADM. Criepii: AM = AP ; ADAM=A BAP =
B, cnequ  AFAM = a4f. Mcro Taka ABAF= 04
=AAFM - Kako HaW3MCHHYEH armi.. . Cnemn
AAFM ¢ pamrokpak ma FM=AM, AM = AP,
naFM = AP kae FM =FD+DM.

VIII opnenenue

1. Onpen ru cate TPAIAGPEHH GPOEBH abc , TAKBH IITO
abc:c=bc ma#0,b#0mc#0.

Pemenne: O abc: ¢ = be no6GHBaMe abc= C-bc, OIHOCHO
MPOH3BOJIOT ¢-bc € 6poj wHjamTo MHpa Ha eMHANK ¢ ¢. OBa ¢ MOXHO
camo ako c € (1,5, 6.

1° ¢ #1 3aT0a mrro npou3sofioT 1: bl e rBOMHAPEH 6pOj.

2° 3a ¢ = 5 umame: 100a+10b+5 = 5:(10b+5), offHOCHO Sa =

2b+1, a OBa € MOXHO caMo 3a a = 1, b =2 3a a =3, b = 7. bapanute
6poesn ce 125 u 375.
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3°3a ¢ = 6 umame 100a+10b+6 = 6:(10b+6), oHocrO 10a=5b+3.
Bo oBa paBeHCTBO JieBaTa CTpaHa € JICJIHBa CO 5, a IcCHaTa CTPaHa He €.
Hewma pemienne. Ocranysa neka 6apannte 6poesu ce 125 u 375.

2. Usnocot o 4 800 nenapu pamHompaBHO Tpeba fa ce

TMOAENH Ha HEKOJKY Apyrapn. AKO Tpojla Off Apyrapure ce
OTKaXkaT Off CBOJjOT fieJl, TOraml ITpeOCTaHaTHTE APYyrapu Ke
no6bujar no 80 geHapu noseke.

Konky npyrapH yuecTsyBaJie Bo nofieibaTa Ha 0BOj H3HOC?

Pewenne: Heka n e GpojoT Ha jipyrapurte, a X H3HOCOT ILITO
cekoj of HuB Ke ro fiobue. Mmame:

nx=4800...(1) - (n=3)(x+80)=4800 ...(2)

On (1) = (2) ce nobusa:

(n=3)(x+80)=nx WA nx+80n-32x-240 =nx

i 80n -32x -240=0...(3)

On (1) amame neka x = $£9 3aMeHyBaMe B (3) 1 no6uBame:
n

80 n - M0 _240=0: n*3n-180=0: n(n-3)=180,n = I5.

n
3Haum, Bo nopienbata yuecTByBane 15 gpyraps.

3. Bo KOHBEKCEH IIECTArOJIHAK CTPAHMTE M [jarOHAJIATE ce
OTCeYKH LITO ce 000EHH CO LpBeHa WK XonTa 60ja. [Jokaxku aeka no-
CTOM TPHAroJIHAK YMM CTPaHK Ce OTCEYKH LITO ce 0DOEHH CO HCTa
boja. F

Pemienne(nokas): Cekoe Teme off

MICCTAarOJHAK € Kpaj Ha HaJMHOTY 5 OTCEUKH
(crpanu 1 nujaronam). Bupejku nMa yise 60w,
cnopen [paamanor na [{upuxne, nocrojat
TPH OTCEYKH MO ce oGoeHH co Hucra (mp.: A
npseHa) 60ja. Heka Toa ce orceukure AB, AC
H AD. AKO KpaeBHTE Ha JIBE Of] OBHE OTCCYKH B
ce NOBP3aT cO OTCeKa IITo € 0boeHa co 1p-
BcHa 6oja ce obwsa 6apaHHOT "IpBeH" TPHANOHHK. 3HAYH, HHC/ICH Of] TPHTE
napa OTCCYUKH He Tpeba Jla cc MoBpac co oTecuKa obocHa co npecHa 6oja. Ho,
TOTalll TPHATOJIHKKOT MITO o 00pa3yBaaT OBAC TPH OTCCYKH ¢ 00OCH €O
xonra 6oja (Ha npuMep Toa e Tpuaromuukor BCD), a Toa TpeGarme fa ce
JIOKaxe.

E
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4, Bo tpraronumkor ABC co crpanu
a, bucnosHaroe ieka b=50cm, c=48cmu
BHATPEIHHOT aroJ Kaj TEMETO A € JjBa NaTH
TOroJIeM Off BHATPELLHHOT aroJl Kaj TeMeTo
B. Oppenm ja crpanara a.

Pewenne: Ke ja mpopomkume -
crparata CA mpeky TeMeTo A 1o Toukara D
Taka mTo AD=AB. Toram, TPHaroIHHKOT
DBA ¢ pamHokpak ma AD=ADBA. 3a oBoj
Tpraronank A BAC = 2 e Hagpopemen. Toj
¢ €JIHaKOB Ha 30WPOT Ha aryIATe Ha OCHOBaTa
DB, 1.c. AD+ADBA = 2. 3naun, AD =A DBA = . Ho, Toram ACBD

= 28, na _TPHArOMHHIHTE ABC u BDC ce cnuunn. HMmame

BC:AC=CD:BC wiH a:50= (50 +48) : a; a*=50-48;T1.e. a=70cm.

5. Ha crpammre AB, BC u CA op Tpuaromukor ABC ce
m36panm Toukd M, N u P, coopserHo, Taka mrro MP | BC 1 MN Il AC.
Ako wiomrrisata Ha AAMP e 9 cnr’, a miomrrvHata Ha AMBN e 16
cm’, pecMeTaj ja IUIONITHHATA Ha TpraroHuKoT NPC.

Pemenne: Yeraprarommakor MNCP e napanenorpaM na Pepy

= PMNP- “MaMC PcpN = %(PABC -PAMP -PMBN)

. (1). On cnuvAOCTa Ha TPHATOIHHIATE
AMP n ABC, OfIHOCHO Ha TPHATONHHIATE N

MBN u ABC crnenysa: x: ¢ =1’pAMP : ,PABC P
- (2) Hy:c =JPMBN :JPABC (3) cm 16 cm?

Kane Pavp = 9 cm’, a Pypy = 16 cm’. Axo L’
3aMEHAMC M TH cobepeMe COONIBETHHTE
crpand  Ha (2) w® (3) no6GuBame:

AM MB

+ 32 onxane 2td =4 OIHOCHO Pppc = 49 cm’
T E— = , ABC = R
AB AB ;iPI\BC ;‘ ])/\BC " PABC

Axo 3amennme Bo (1) ce obuBa Ppye = %(49-16-9) =12.7.¢. Pne = 12 e,




